Zorginstituut Nederland

Advies Zorginstituut Nederland in een geschil over de uitvoering van de
zorgverzekering

De Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen (SKGZ) heeft op 20 juli
2023 aan Zorginstituut Nederland (het Zorginstituut) advies gevraagd als bedoeld
in artikel 114, derde lid, van de Zorgverzekeringswet (Zvw). Verzoeker en
verweerder hebben een geschil over de vergoeding van Terbinafine Mylan 10mg
créeme en Lamisil creme.

Bij de adviesaanvraag heeft de SKGZ een kopie van het dossier gestuurd. Het
Zorginstituut brengt een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als
uit het verslag van de hoorzitting en/of aanvullende stukken nieuwe feiten of
omstandigheden naar voren komen.

In artikel B.4 van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering is de
aanspraak op farmaceutische zorg omschreven. Dit komt overeen met de Zvw.

Vooraf merkt het Zorginstituut nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot de vraag
of verzoeker aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond van
de basisverzekering. Dit betekent dat het Zorginstituut twee vragen beantwoordt.
Namelijk, of de zorg in geschil onderdeel is van het basispakket en vervolgens of
verzoeker op deze zorg is aangewezen. Dit laatste is een medische beoordeling.
Er is een BIG-geregistreerde farmacotherapeutisch adviseur betrokken bij de
beoordeling van het geschil. Het Zorginstituut baseert het advies op de
beschikbare informatie in het toegezonden dossier.

Het advies van het Zorginstituut kan geen betrekking hebben op een beslissing
van verweerder op basis van de aanvullende verzekering of coulance.

Situatie van verzoeker

Verzoeker heeft de brief d.d. 20 oktober 2022 verklaard dat hij sinds medio juli
2022 last heeft van een omvangrijke schimmelinfectie van de huid, tinea corporis
(ook ringworm genoemd). De laesies zitten op zijn borst, rug, armen en
hoofdhuid. De eerder voorgeschreven geneesmiddelen door de huisarts hadden
geen positief effect op de infectie. Vervolgens heeft de huisarts op 29 augustus
2022 Terbinafine tabletten van 250 mg en Terbinafine Mylan 10mg creme
voorgeschreven. De klachten verminderen in de eerste instantie maar keren weer
terug. Vanwege de omvang van de infectie gebruikt verzoeker twee tot drie tubes
Terbinafine Mylan créme per dag. Daarbij gebruikt verzoeker ook Lamisil® créme
(bevat terbinafine als werkzame stof). In januari 2023 verklaart verzoeker dat hij
maandelijks tussen de € 299,04 en € 448,56 betaalt voor de aanschaf van de
cremes.

Verweerder vergoedt de terbinafine tabletten wel, maar de terbinafine cremes
niet. Terbinafine Mylan créme en Lamisil® créme zijn niet opgenomen in het
geneesmiddelenvergoedingssysteem. Wel heeft verweerder een eenmalige
vergoeding van € 150,- aan verzoeker verleend ter compensatie van de nota’s die
verzoeker zelf heeft betaald.

Juridisch kader

Extramurale geneesmiddelen komen voor vergoeding ten laste van de
basisverzekering in aanmerking, zodra het middel is opgenomen in het
geneesmiddelenvergoedingssysteem (GVS).! Het GVS is een onderdeel van de

1 Art. 2.8 lid 1 sub b Besluit zorgverzekering
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Regeling zorgverzekering (Rzv). Het GVS bevat lijsten met geneesmiddelen, die
een te verzekeren prestatie zijn in het kader van de Zvw. De middelen die zijn
opgenomen in het GVS zijn geclusterd op bijlage 1A van de Rzv (onderling
vervangbare middelen) of staan apart op bijlage 1B (unieke geneesmiddelen).
Deze limitatieve positieve lijsten vormen een gesloten systeem van te verzekeren
prestaties.

Beoordeling
De informatie in het dossier is farmacotherapeutisch en juridisch beoordeeld.

Terbinafine Mylan 10mg créme en Lamisil® (terbinafine) créme zijn
geneesmiddelen die zonder recept verkrijgbaar zijn bij een apotheek of drogist.
Deze middelen zijn niet opgenomen in het GVS en kunnen daarom niet voor
vergoeding in aanmerking komen ten laste van de basisverzekering, ongeacht de
ernst en omvang van de infectie van verzoeker.

Ten overvloede merkt het Zorginstituut het volgende op. Dermatomycosen
(waaronder tinea corporis) zijn aandoeningen die doorgaans door een huisarts
worden gezien. Volgens de NHG-richtlijn is de eerste keus behandeling terbinafine
lokaal één tot twee weken.? Bij diepe (vaak animale) dermatomycose is de
behandeling terbinafine oraal één keer per dag 250 mg gedurende één maand.
Verwijzing naar een dermatoloog kan worden overwogen bij onvoldoende effect of
bijwerkingen van de behandeling van diepe dermatomycose. Het is onduidelijk
waarom verzoeker niet eerder is doorverwezen naar een dermatoloog, toen de
lokale behandeling met terbinafine (in combinatie met de orale therapie)
onvoldoende effectief is gebleken, en in plaats daarvan te blijven smeren met
terbinafine créemes op eigen kosten.

Conclusie
Verzoeker kan geen aanspraak maken op vergoeding van Terbinafine Mylan 10mg
créme en Lamisil® créme ten laste van de basisverzekering.

Advies

Het Zorginstituut adviseert op basis van de beschikbare informatie in het dossier
het volgende:

Terbinafine Mylan 10mg créme en Lamisil creme maken geen onderdeel uit van
het basispakket.

2 https://richtlijnen.nhg.org/standaarden/dermatomycosen

Advies Zorginstituut Nederland 1 augustus 2023, zaaknummer: 2023029802

Dossiernummer Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen: 202300077

Pagina 2 van 2



